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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 8967/14-09-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος 

Βελόπουλος με θέμα «Άμεση αναγκαιότητα ενίσχυσης και θωράκισης της χώρας δια 

της επέκτασης του φράχτη στον Έβρο και δια της αυστηροποίησης των μέτρων 

ασφαλείας ενόψει του νέου κύματος λαθρομεταναστών που αναμένεται από το 

Αφγανιστάν», σας γνωρίζω κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

(ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, αρμόδιοι για την πρόληψη, την 

αποτροπή και την καταστολή της παράνομης εισόδου αλλοδαπών στη χώρα είναι η 

Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ) για τα χερσαία σύνορα και το Λιμενικό Σώμα/Ελληνική 

Ακτοφυλακή (Λ.Σ/ΕΛ.ΑΚΤ) για τα θαλάσσια.  

Σε κάθε περίπτωση, οι Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) σύμφωνα με την Εθνική 

Στρατιωτική Στρατηγική (ΕΘΣΣ), προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες 

ασφάλειας και επιτήρησης του εθνικού χερσαίου, θαλάσσιου και εναερίου χώρου της, 

συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση κάθε μορφής απειλής κατά των εθνικών 

συμφερόντων. 

Στο πλαίσιο αυτό, το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, εν προκειμένω δε 

του Στρατού Ξηράς στην περιοχή του Έβρου, παρέχει αποφασιστική συνδρομή στην 

ΕΛ.ΑΣ, συμμετέχοντας σε μικτές δράσεις αποτροπής και αντιμετώπισης προσπαθειών 

παράνομης εισόδου μεταναστών και προσφύγων, λαμβάνοντας αυξημένα μέτρα 

επίγειας και εναέριας επιτήρησης των συνόρων, με τμήματα ενεργών Μονάδων του, τα 

οποία είναι εφοδιασμένα με τα απαιτούμενα μέσα και υλικά, αλλά και με κατάλληλα 

επιχειρησιακά σχέδια, που αναπροσαρμόζονται αναλόγως της τακτικής κατάστασης 
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και των απαιτήσεων που διαμορφώνονται. 

Παράλληλα, συνεχίζεται και επεκτείνεται η εγκατάσταση, σε καθημερινή βάση, 

βελτιούμενων εμποδίων, τα οποία αποσκοπούν στην αποτροπή εισόδου μεταναστών 

και προσφύγων εντός του Ελληνικού εδάφους. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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